

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年九月初十 廿一霜降 2024年10月12日 星期六 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日8版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24841号 12 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强



10月11日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强。

要把准政治方向，坚持从战略高度把握中越关系，确保双边关系沿着正确轨道不断向前发展。要强化思想理念交流，用好理论研讨、干部培训等机制化平台，加强治国理政经验交流互鉴，共同提高执政能力、破解执政难题。要打造共赢格局，挖掘合作潜能，全面推进发展战略对接和互联互通，努力实现务实合作高质量发展新目标。要培育民间友好，用好明年中越建交75周年和中越人文交流年契机，加强传统友好教育和舆论引导，为两国关系长远发展夯实民意基础。

习近平表示，今年7月召开的中共二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放，不仅将为自身发展开辟广阔前景，也将为越南以及世界各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方加强交流合作，携手做改革道路上的同行者、现代化道路上的好伙伴。相信在以苏林总书记为首的越共中央领导下，越南全党全军全民将顺利完成越共十三大确定的目标任务，朝着建党建国百年奋斗目标稳步迈进。

新华社北京10月11日电（记者孙奕）10月11日，中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强。

习近平指出，坚持共产党领导和社会主义制度是中越两国最本质的特征，也是发展中越关系最坚实的政治基础。中方将越南视为周边外交的优先方向，愿同越方一道，在深化高水平互利合作上走在前列，在维护国际公平正义上走在前列，在推动人类进步事业走在前列，携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

合作，携手做改革道路上的同行者、现代化道路上的好伙伴。相信在以苏林总书记为首的越共中央领导下，越南全党全军全民将顺利完成越共十三大确定的目标任务，朝着建党建国百年奋斗目标稳步迈进。

梁强热烈祝贺中华人民共和国成立75周年特别是新时代以来以习近平同志为核心的中共中央带领中国人民取得的巨大发展成就，表示越方坚信中国一定能如期实现第二个百年奋斗目标，为世界和地区和平、稳定与繁荣作出更大贡献。

下转 A02 版

习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾



10月11日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。这是习近平同部分外方嘉宾代表合影留念。

新华社北京10月11日电（记者孙奕 温蓉）10月11日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先向来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念，对国际友人长期以来致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出，人民友好是国际关系行稳致远的基础，是促进世界和平发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来，中国共产党团结带领中国人民，走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。

回首来时路，中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦，众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设，不仅实现了各方互利共赢，也为促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

习近平强调，当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下，全球休戚相关，人类命运与共，构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流，发挥民间外交独特作用，携手构建人类命运共同体。

一是要以“同球共济”的精神，凝聚

推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，把我们共同生活的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念，汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化，欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程，愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇，推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化，更好造福各国人民。

下转 A02 版
(讲话全文见 A02 版)

中央企业支持海南新质生产力发展 加快建设自由贸易港座谈会在京召开 发挥央企战略支撑作用 实现互利共赢发展 携手共建中国特色自由贸易港 张玉卓冯飞刘小明出席

本报北京10月11日电（海南日报全媒体记者李磊）10月11日，中央企业支持海南新质生产力发展 加快建设自由贸易港座谈会在北京召开。国务院国资委党委书记、主任张玉卓，海南省委书记冯飞出席并讲话。海南省委副书记、省长刘小明介绍海南经济社会发展及与中央企业开展合作情况。

张玉卓代表国务院国资委和中央企业向海南省委、省政府长期以来给予的关心支持表示感谢。他指出，国资央企要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，以习近平总书记关于海南工作和国资国企工作的重要指示精神为引领，聚焦发展新质生产力，以更大力度深化与海南的战略合作，积极投身海南自贸港建设，更好助力海南高质量发展。要进一步在落实国家战略上加强合作，培育一批具有海南特色、聚焦南向贸易的新型贸易业态，助力海南提升“两个基地”

“两个网络”“两个枢纽”能级。进一步在科技创新上加强合作，让科技创新成为海南高质量发展的最大增量。进一步在产业发展上加强合作，充分发挥产业链建设主体支撑和融通带动作用，携手海南各类经济主体共同发展具有海南特色的新质生产力。进一步在深化改革上加强合作，积极参与海南各项政策的先行先试，不断深化与海南各类所有制企业的互利合作，更好服务海南发展、造福海南人民。

冯飞代表海南省委、省政府，对国务院国资委和中央企业长期以来对海南的大力支持，特别是超强台风“摩羯”正面袭击海南后第一时间伸出援手表示衷心感谢。他表示，在海南自由贸易港建设中，中央企业是当仁不让的中流砥柱，希望中央企业进一步发挥战略支撑作用，优化在海南的战略布局，助力海南向国际图强、向海图强、向天图强、向绿图强、向

数图强，支持海南做强做优现代化产业体系。支持海南提升科技创新能力，在种业、深海、航天等领域形成创新策源地，推动科技创新和产业创新深度融合，推进开放创新合作，激励打造更多创新应用场景。支持海南扩大高水平对外开放，加快打造“两个基地”“两个网络”“两个枢纽”，携手共建中国特色自由贸易港，实现互利共赢发展。海南将充分发挥驻琼中央企业闭环服务机制作用，提前介入要素保障、主动会商企业需求、帮助企业解决问题，以一流营商环境为央企在海南投资兴业做好服务保障。

座谈会宣介海南自由贸易港产业政策及项目，航天科技、中国海油、中国旅游集团、中国华能、中国中化、新兴际华集团等中央企业负责人发言。

国务院国资委领导苟坪、有关中央企业负责人，海南省领导巴特尔、倪强、陈怀宇参加座谈会。

省政府与中国能建集团在京签署全面战略合作框架协议 冯飞刘小明宋海良倪真见证签

本报北京10月11日电（海南日报全媒体记者李磊）10月11日，海南省政府与中国能源建设集团有限公司在北京签署全面战略合作框架协议。省委书记冯飞、省长刘小明，中国能源建设集团有

限公司董事长宋海良、总经理倪真见证签约。

根据协议，双方将在清洁能源岛建设、重点产业园综合开发、生态保护和环境治理、新型城镇化、资源综合开发利用、国际市场合作等多个领域深化战略合作，共同高质量高标准推进海南自由贸易港建设。

省领导巴特尔、倪强、陈怀宇参加签约仪式。

以超常规手段超常规力度推进各项工作 全力以赴实现年度目标任务

海南前8月外贸进出口超1846亿元 同比增长21.6%

本报讯（海南日报全媒体记者曹马志 通讯员王柔柔）今年以来，海南外贸保持稳中向好态势，彰显出韧性和活力。海口海关日前发布最新统计数据：今年前8个月，海南货物贸易进出口1846.3亿元，比去年同期（下同）增长21.6%。其中，出口715.1亿元，增长42.6%；进口1131.2亿元，增长11.3%。

面向全球市场，民营企业主力作用增强。前8月，海南民营企业进出口1111.7亿元，增长36.7%，同期海南进出口总值（下同）超六成。同期，外商投资企业进出口431.4亿元，增长8.6%，占23.4%；国有

企业进出口298.8亿元，占16.2%。

海南企业抢抓对外开放机遇，在巩固传统市场的同时加快新兴市场开拓力度，优化客户结构，和更多国家和地区做生意。据统计，海南对共建“一带一路”国家贸易联系加深，前8月对共建“一带一路”国家进出口1055.3亿元，增长48.2%，占57.2%；对RCEP其他成员国进出口704.5亿元，增长39.4%，占38.2%。同期，海南对东盟进出口391.6亿元，增长79.1%；对澳大利亚进出口234.1亿元，增长24.3%；对非洲进出口185.5亿元，增长105.8%。

外贸方式上，海南一般贸易占比超七成，且增速明显。前8月海南以一般贸易方式进出口1301.9亿元，增长44.2%；同期以保税物流方式进出口288.7亿元，增长5.9%。

此外，海南大宗能矿产品进口稳定增长。前8月全省进口金属矿及矿砂305.6亿元，增长45.5%，进口成品油51.4亿元，增长116.6%。

前8月全省有13个市县进出口实现不同程度增长，其中儋州（含洋浦）、海口、三亚外贸规模位列前三，分别进出口879.5亿元、564.3亿元、186.8亿元。

洋浦疏港高速公路项目建设加速 SG02标段建设进度超30%

本报讯（海南日报全媒体记者吴心怡）近日，洋浦疏港高速公路SG02标段项目建设正酣，施工车辆来回穿梭，工人正在有条不紊地进行箱梁架桥作业。目前，该项目已进入架梁施工阶段，整体建设进度已超30%。

7月6日，洋浦疏港高速公路SG02标段项目首片箱梁浇筑完成，上部结构施工正式拉开序幕，为完成后续指定的节点目标打下坚实基础。据了解，该项目共有预

制箱梁1168片，项目智慧梁场共设置5条生产线开展箱梁浇筑工作，推动高效完成预制箱梁生产目标。截至10月7日，预制箱梁生产进度达14.3%，箱梁架桥进度9%，各项工程正在稳步推进当中。

目前该项目桩基施工已完成，桩系梁施工、墩柱施工、路基软基换填施工等进度均超70%。通过制定详细施工计划、不断优化方案，该项目对每一项施工生产工序进行严格把关，保证施工安全高效进行

并如期竣工。

据悉，洋浦疏港高速公路线路起点位于儋州东成镇文村附近，与G98环岛高速公路相交，途经光村镇、木棠镇、峨嵋镇，终点在洋浦四路口与洋浦大道顺接，全长超30公里，总投资超70亿元，预计2026年建成通车。竣工投用后将有效提升区域路网通行能力、服务水平和运输效率，加快洋浦港扩容建设，促进区域临港产业发展。



海南茶世界品

10月11日，与世界共品“海南雨林大叶茶”——2024首届自贸港海南雨林大叶茶全球品鉴招商活动在白沙黎族自治县举行。来自国内的300余名嘉宾及全球各地的茶行业国际友人、外商、海外侨领共聚一堂，共品海南茶香，共谋产业发展。

海南日报全媒体记者 袁琛 摄
(更多报道见 A03、A04 版)